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Léčba vašeho onemocnění proběhne
pomocí ionizuj ícího záření a bude se

skládat z opakovaných ozáření
nejčastěj i  jednou, výj imečně dvakrát
denně mimo víkendy a státní svátky.

Celková doba léčby je podle počtu
ozařování jeden až sedm týdnů.
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INTEGROVANÉ
ONKOLOGICKÉ

CENTRUM

PÉČE O OZAŘOVANOU
OBLAST
Obvykle je doporučováno ozařovanou kůži a
sliznice chránit před poraněním a
poškozením.
Sprchování je obecně při léčbě zářením
možné, ale je nutné pokud možno vyloučit
ozařovanou oblast. Ozářenou kůži sprchujte
tedy minimálně, chraňte před sluněním nebo
chladem.
Lokálně ozařovanou oblast nijak neošetřujte,
neaplikujte ani žádné zklidňující přípravky,
nepoužívejte žádné masti či krémy.
Pokud se objeví některé nežádoucí účinky,
konzultujte další postup s ošetřujícím
lékařem oddělení radioterapie nebo s
obsluhou ozařovače.
Používejte bavlněné prádlo nebo prádlo
komerčně vyráběné, které je dostupné ve
zdravotnických potřebách.
Nekuřte, omezte konzumaci horkých a
studených pokrmů a tekutin, včetně destilátů.
Zvyšte přísun tekutin.

PO UKONČENÍ LÉČBY
Po radioterapii budete v pravidelných
intervalech trvale kontrolováni podle
léčebných standardů lékařem specialistou
(radioterapeut, onkolog, případně jiný
odborný lékař), který bude sledovat výsledky
léčby vašeho onemocnění a zajistí provedení
potřebných vyšetření a případnou další
vhodnou léčbu.



MOŽNÉ KOMPLIKACE
Během radioterapie se mohou v místě
ozáření objevit některé nežádoucí účinky, a
to kožní reakce (zarudnutí, pigmentace,
mokvání, svědění, pálení a olupování kůže),
ztráta vlasů či ochlupení v ozařované oblasti
případně otok sliznic. 
Individuálně se objevuje únava či nevolnost,
případně v závislosti na ozařované oblasti
průjem, dušnost a nebo kašel. Ozařování
může způsobit i  změny v krevním obraze,
proto vám během ozařování budou
pravidelně kontrolovány laboratorní hodnoty
krve.
Ambulantní pacienti mají minimálně jednou
týdně kontrolní laboratorní vyšetření a
jednou týdně kontrolu ošetřujícím lékařem
oddělení radioterapie na onkologické
ambulanci.
Výše popsané změny po ozařování se
obvykle do jednoho až tří měsíců po
ukončení terapie upraví bez větších
následků. Reakce na záření je však zcela
individuální. Mnozí pacienti nemají po celou
dobu ozáření žádné vedlejší účinky.
Do dvou až tří let od ukončení terapie se
mohou objevit tzv. chronické (pozdní)
nežádoucí účinky, které jsou trvalého
charakteru. V místě ozáření mohou
vzniknout kožní změny (pigmentace, suchá a
méně elastická kůže, ztráta ochlupení nebo
vlasů), tužší podkoží či podkožní otok v
ozařované oblasti,  řídnutí ozařovaných kostí
(osteoporóza), výjimečně poškození nervů
apod.

PŘÍPRAVA NA
SIMULÁTORU
Před zahájením radioterapie je nutná
příprava a plánování. Na tzv. CT simulátoru
se vybírá správná poloha a vhodná fixace z
důvodu co nejpřesnějšího ozáření cílové
oblasti a vašeho komfortu při léčbě. Toto
vyšetření je prováděno jen pro potřeby
sestavení ozařovacího plánu, nemá tedy
žádnou souvislost s posouzením stavu
vašeho onemocnění, a proto probíhá téměř
výhradně bez aplikace kontrastní látky. 
O podrobnostech vyšetření budete
informováni.
Pro zamezení nežádoucích pohybů během
léčby vám může být zhotovena individuální
fixační pomůcka z termoplastické hmoty,
například na oblast hlavy a krku, hrudníku
nebo břicha a malé pánve. Všechny zvolené
fixační a polohovací pomůcky budou
používány po celou dobu léčby. Pro
nastavení správné polohy je využito značení
speciální barvou na vašem těle, které je
nutné udržovat. Později vám bude
upřesněno, jakým způsobem o značení
pečovat.
Po provedení CT vyšetření začíná proces
sestavování ozařovacího plánu. Ten se
odehrává bez vaší účasti a může trvat 
i několik dní dle složitosti cílových objemů.
Po vyhotovení ozařovacího plánu budete
vyzváni k další proceduře, která se nazývá
simulace. Ta probíhá znovu na CT
simulátoru a provádíme při ní ověření
správné polohy požadovaného objemu v
prostoru ve stejné poloze a se stejnými
fixačními pomůckami. Tento proces bývá z
důvodů maximální přesnosti časově
nejnáročnější.

PRŮBĚH
RADIOTERAPIE
Ve vašem případě je radioterapie
aplikována jako zevní, což znamená, že
zdroj záření je umístěn mimo vaše tělo.
Na ozařovně vás radiologický asistent
uloží do předepsané polohy s použitím
fixačních a polohovacích pomůcek a
laserových zaměřovačů. Během výkonu
budete sledováni obsluhou přístroje, se
kterou můžete v případě potřeby po celou
dobu komunikovat.
Pro ověření správnosti ozařovacího plánu
jsou v průběhu léčby prováděna různá
měření a kontrolní snímky. O těchto
činnostech budete vždy informováni.
Doba pobytu v ozařovně se může
pohybovat v rozmezí deseti až třiceti
minut. Pořadí pacientů je řízeno
pracovním programem, čas objednávání
pacientů je tedy orientační. 
Během ozařování nejste pro své okolí
žádným ohrožením, ani pro děti a
těhotné.


